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Vragen van het lid Inge van Dijk (CDA) aan de Minister van Financiën over
het bericht «Helft stichtingen ondervindt problemen met de bank: «Het
systeem is doorgeslagen»» (ingezonden 29 oktober 2024).

Vraag 1
Deelt u de mening dat het systeem van screening van klanten en transacties
op verdachte praktijken is doorgeslagen voor de ongeveer 360 duizend
verenigingen en stichtingen die actief zijn, zoals de directeur van Goede
Doelen Nederland in het artikel uit de Volkskrant stelt op basis van de in dit
artikel genoemde enquête met de uitkomst dat 52 procent van de maatschap-
pelijke organisaties problemen met banken ondervindt en dat een op de vijf
constant of regelmatig problemen ondervindt?1

Vraag 2
Bent u het ermee eens dat vrijwilligers die in het algemeen belang een
steentje bij willen dragen aan de gemeenschap, moeten worden gestimuleerd
door te overheid in plaats van gefrustreerd?

Vraag 3
Kunt u aangeven in hoeverre deze problemen uitvloeisels zijn van de Wet
bestuur en toezicht rechtspersonen?

Vraag 4
Kunt u aangeven waarom de problemen bij het openen van een rekening nog
steeds in dezelfde mate spelen, ondanks de afgesproken «sectorstandaard» of
waarom daarmee niet wordt gewerkt, zoals blijkt uit de praktijk waarin kleine
organisaties contanten of eigen rekeningen gebruiken als oplossing voor het
openen van een rekening?

Vraag 5
Kunt u aangeven welke acties u gaat ondernemen om ervoor te zorgen dat de
afgesproken standaard wel gaat worden toegepast en op welke termijn
stichtingen en verenigingen hiervan voordeel gaan ondervinden?

1 De Volkskrant, 28 oktober 2024, https://www.volkskrant.nl/economie/helft-stichtingen-
ondervindt-problemen-met-de-bank-het-systeem-is-doorgeslagen~bf0bf914
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Vraag 6
Bent u bereid om met banken in gesprek te gaan om de bankkosten die met
name voor kleine verenigingen in de loop der jaren tot absurde hoogten zijn
gestegen, te verlagen?
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